1. Su dané uzly x;a namerané hodnoty y; v nich:
x=[0235 6] y=[41-1-11]

Interpolujte dané body polyndmom vhodného stupna

a) rieSenim sustavy s Vandermondovou maticou. [4 2/3 -67/36 4/9 -1/36]

b) v Newtonovom tvare pomocou tabulky pomernych diferencii.
Roznasobte ho a presvedcte sa, Ze vyjde rovnako ako v a)

0 4 0 0 0 0
-3/2 0 0 0
-2 -1/6 0 0
0 2/3 1/6 0
2 2/3 0 -1/36
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2. Su dané uzly x;a namerané hodnoty y; v nich:

x=[02345] y=[41-10-1]

Interpolujte dané body polynédmom vhodného stupna v Newtonovom tvare.
Usilujte sa v maximalnej miere vyuzit vysledky z predoslého prikladu.
koef. po rozndsobeni [4 22/3 -35/4 8/3 -1/4]

3. Su dané uzly x;a namerané hodnoty y; v nich:
x=[-2-1012] y=[4231-1]

a) Interpolujte dané body polynédmom stupna 4.

[3 -1/4 -15/8 -1/4 3/8]
b) Aproximujte dané body (MNS) polynémami stupfia 3,2, 1, 0

a sledujte, ako bude rast hodnota suctu stvorcov odchyliek.

[78/35 -1/4 -3/14 -1/4]
[78/35 -11/10 -3/14]
[9/5 -11/10]

[9/5]

4. Su dané uzly x; a namerané hodnoty y; v nich:

x=[0147 10] y=[1 -100 -1500 -2700 50000]

Aproximujte dané body (MNS) kombindaciou polynédmu 2. stupria a
exponencidlnej funkcie 3”*x. Vypocitajte sucet Stvorcov odchyliek.

-5.9037 + 14.51%*x - 102.4537*x/2 + 1.0179*3"x

Experimentujte aj s inymi moznostami (,,slabsimi“ ako interpolacia)
a pokuste sa zvysit presnost aproximacie.



